
名古屋市職員≪環境局技士≫採用選考試験 過去の試験問題（抜粋） 

 

【教養試験（択一式）】 

 

問 次の下線部の漢字が妥当なものを選択せよ。 

 

１ この寺院は奈良時代に荘建（そうけん）された。 

２ この製品の開発には新人のアイデアが版映（はんえい）されている。 

３ 次の試合では強合校（きょうごうこう）と対戦する予定だ。 

４ おいは昆虫の図監（ずかん）を眺めるのが好きだ。 

５ その政治家には犯罪の嫌疑（けんぎ）がかけられている。 

 正答：５ 

 

 

問 次のうち、魚類、両生類、は虫類、鳥類、哺乳類のすべてに共通する特徴として妥当

なものを選択せよ。 

 

１ えらで呼吸する時期がある。 

２ 肺で呼吸する時期がある。 

３ 背骨を持っている。 

４ 胎生である。 

５ 羽毛や体毛がある。 

 正答：３ 

 

 

問 次の文章の（ ア ）、（ イ ）に当てはまる語句の組み合わせとして妥当なものを選

択せよ。 

日本国憲法では、「天皇は、日本国の象徴であり日本国民統合の象徴であつて、この

地位は、主権の存する日本国民の（ ア ）に基く」とされ、象徴としての天皇は、国政

に関する権能をもたず、（ イ ）のみを行うことになった。 

 

ア    イ 

１ 総意 行政行為 

２ 民意 行政行為 

３ 意向 国事行為 

４ 総意 国事行為 

５ 民意 身分行為 

 正答：４ 

 



 

問 120 人の生徒を対象に、通学方法について調査を行った。その結果、電車を使う生

徒が 88 人、バスを使う生徒が 64 人、電車もバスも利用しない生徒が 13 人となっ

た。このとき、電車とバスの両方を利用する生徒の人数として妥当なものを選択せよ。 

 

１ 30 人 

２ 32 人 

３ 35 人 

４ 42 人 

５ 45 人 

 正答：５ 

 

 

 

【法令試験（正誤問題）】※試験区分：技士Ｂのみ 

 

問 車両は、道路標識等によりその最高速度が指定されている道路においてはその最高

速度を、それ以外の道路においては時速 40ｋｍを超える速度で進行してはならない。 

 

 正答：× 

 

問 車両等は、同じ幅員の道路が交わる信号のない交差点では、交差する道路を左方か

ら進行してくる車両の進行を妨害してはならない。 

 

 正答：○ 

 

問 車から降りるためにドアを開けるときは、まず少し開けて一度止め、安全を確かめ

てから降りる。 

 

 正答：○ 

 

問 車両は、他の車両に追いつかれたときは、その追いついた車両が追越しを終わるま

で、速度を増してはならない。 

 

 正答：○ 

 


